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Funktionen - Anwendung der Integralrechnen - Volumen von Rotationskérpern

Arbeitsblatt 4

Der Ellipse / (die Hyperbel) / schneidet von der Parabel ein Flachensttick ab. Dieses
Flachenstick rotiert um die x-Achse. Berechnen Sie das VVolumen des Rotationskorpers!

e 9x®>+16y*P=144;: — a*>=16;a=4;, — b*=9;b=3;

V; = Rotation der Parabel im ; 4 ) 5,
Intervall ( 0; x,) b YZ:EXL -y =9—EX :

V, = Rotation des Ellipse i

, = Rotation des Ellipse im R €ﬂp:

Intervall ( x; a)

X1=+299 = 3; [X2=-]

V=V.:+V,
V= n.fab y* . dx

V,= n.fab y* . dx

T h:9x2—-16y2=144: - a?2=16;a=4; — b*=9:b=3;

V; = Rotation der Parabel im ,_ 9

Intervall ( 0; x,) p: !2 = 3X; — Yy = 16 x2—-09;
V, = Rotation des Ellipse im i )

Intervall ( a; x;) — hn p-

i h: 9x2 - 16y2€ 144_— X]_ = + 2,6 + 4,8 = 7,4; [X2 = —]
7 '5':(-747,474) ! V = Vl _ V2
b > _
k¢ V1=n.fay dx =
/64 2 8 L]

4

V=(8214-334).n  V=15343 VE
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